



# ЕВРОПА

## ЕЛДП

## ELDR

Специальный выпуск

Суббота, 30 ноября 1991 года

Еженедельник

## Здравствуй, Свобода!

Интервью с Генеральным секретарем

ЦК ЕЛДП

Владимиром БОГАЧЕВЫМ



— Владимир Валентинович, читателям первого номера газеты в первую очередь, уверен, интересно будет узнать — а что собственно представляет ваша партия, каковы ее отличия от других политических образований?

— Что ж, это мне хорошо понятно, ведь как бы ни было политизировано современное общество, но в головах многих людей царит такой разброс, что просто диву даешься. Объясняется нужно и потому, что благодаря недавним выборам президента России наименование Либерально-демократической партии у всех на слуху. Но огорч поклонников господина Жириновского — с ним мы ничего общего не имеем. У нас разные цели, разные задачи, разные методы ведения политической работы. Наша Европейская Либерально-демократическая партия офор-милась сравнительно недавно — первый съезд ЕЛДП состоялся 27 апреля нынешнего года в Москве. На съезде присутствовало 49 делегатов из 19 регионов страны. А о географии судите сами: Москва, Приморский край, Урал, Узбекистан, Смоленщина, Ярославщина, Астрахань, Удмуртия, Татарстан, Казахстан...

— Но ведь это уже Азия, а партия называется Европейская...

— Ничего удивительного в этом нет. Ведь вынося название Европейская, мы тем самым даем четкий ориентир — Европа. А это понятие многогранное, учитываю-

щее и политическую систему, и экономический уклад, наконец, общечеловеческий человеческий комфорт. Согласитесь, ведь нам, как ни крути, все же европейский стиль жизни, европейские духовные и нравственные ценности гораздо ближе, чем восточные. Немаловажно и то, что в своих поездках за границу мне удалось наладить прочные контакты с руководством Федерации европейских либеральных, демократических и реформистских партий. Мы обязательно станем членами этой сильной организации, включимся в общеевропейский процесс.

— Я знаком с программой и уставом ЕЛДП. Честно говоря, я не нашел в этих документах чего-то принципиально нового. Рыночные отношения, фермерство, частное предпринимательство...

— Вот здесь, как мне кажется, вы ошибаетесь. Просто мы действуем в общем демократическом русле, и наши задачи — не дань моде. Да и приглядитесь: как большевики противятся переменам, какие провокации устраивают, на какие подлости идут...

— Вы, как я понял, антикоммунист. У вас что, есть свой счет к членам партии Ильича!

— Придется немного рассказать о себе — и не так как это сделала в прошлом году газета «Коммерсант». Я — профессиональный музыкант, композитор, автор нескольких известных в народе песен. Дважды осуж-

ден по 70 ст. Прошел через голодовки, одиночки, пытки и издевательства. Так есть ли у меня к коммунистам свой счет?

— Давайте поговорим о ваших соратниках — кто они?

— На первом съезде был избран секретариат ЦК. В его составе есть инженеры, врачи, фермеры, предприниматели, ученые, музыканты...

— Я познакомился с макетом первого номера «Европы». Не маловато ли в нем политиков!

— Это принципиальная позиция: чтобы заниматься политикой, необходима величайшая внутренняя культура. Нам кажется, что через утверждение вечных общечеловеческих идеалов, высших духовных ценностей мы и приближимся к долгожданной свободе. Поэтому мы сознательно идем на своеобразное культуртреерство.

— Каковы ваши отношения с господином Жириновским?

— В настоящий момент — никаких. Но несколько лет назад мы вместе стояли у истоков ЛДП, партии, которую господин Жириновский трансформировал до неузнаваемости, придав ей к тому же нелепую приставку СС. Есть что-то нехорошее в этом сочетании. Меня частенько спрашивают: а не является ли агентом КГБ господин Жириновский? На этот вопрос я отвечаю ссылкой на мнение священника отца Глеба Якунина. Он сказал: «Предположить можно, но доказать нельзя». Когда архивы КГБ будут раскрыты, как это произошло в Германии и Болгарии, надеемся, все выяснится».

— А за кого голосовали вы на выборах Президента России?

— Я и члены нашей партии, а их уже более пятнадцати тысяч человек, конечно же, отдали свои голоса единственно достойному на этот пост кандидату — Борису Ельцину. Конечно, мы в своей мере не переоцениваем фигуру Бориса Николаевича, но в данный политический момент, не окажись он избранным, мы были бы отброшены на десятилетия назад, к диктатуре. И тут уж не так и важно при ком бы это произошло — при плачущем большевичке Рыжкове, злобствующем националисте Макашове... Слава Богу, этого не произошло...

— Интервью взял Борис НИКИТИН.

— Придется немного рассказать о себе — и не так как это сделал в прошлом году газета «Коммерсант». Я — профессиональный музыкант, композитор, автор нескольких известных в народе песен. Дважды осуж-

— Вы — человек верующий?

— Я православный христианин, крещеный, венчался в Елоховском соборе. К вере своих предков отношуясь с глубочайшим уважением. Нам во многом близка позиция в обустройстве России, выраженная в посланиях Патриарха Московского и Всех Руси Алексия Второго, Митрополитов Ювеналия и Питирима. Очень жаль, что зачастую из мудрых мыслей используют негодяи из «Памяти», национал-фашисты и другой, порожденный большевизмом, сброд.

— Вы очень резки в оценках, почему?

— Я не резок, а открыт. Мне нечего таить, нечего скрывать. Вот уже более двух десятилетий своей жизни я открыто противостоял тоталитарному режиму. Не случайно, наверное, моя фамилия включена КГБ в список лиц, которые подлежат уничтожению в первую очередь, в час «Х».

— Это достоверные сведения?

— И мне хотелось бы верить, что нет. Но... Мне несколько раз предлагали политическое убежище в разных странах, но я отказался. Пока нашему народу трудно, я буду с ним. А когда ему станет хорошо жить, так зачем же уезжать? Я — патриот России, верю в народ, в его мудрость и великодушие.

— На какие средства существуют ваша партия, вы сами?

— ЕЛДП единственная партия, которая все членские взносы оставляет регионам, мы не берем от них ни копейки. А существует за счет издательской деятельности, открыли несколько малых предприятий, от гостиниц подачек не ждем.

— Каковы ваши ближайшие планы?

— Через несколько дней мне предстоит совершить очередную поездку за рубеж — в Польшу, Германию, возможно, в Англию. Это не турвой, а поездка с рабочим визитом, с целью налаживания контактов. И, конечно же, не забываем наши регионы, нашу повседневную черновую работу. Но я уверен, что именно благодаря ей все мы с открытым сердцем сможем вскоре сказать: «Здравствуй, Свобода!»

— Интервью взял Борис НИКИТИН.

## МНОГОУВАЖАЕМЫЕ ДАМЫ И ГОСПОДА!

Глубоко символично, что выход пробного номера газеты «ЕВРОПА» совпал с началом работы 2-го съезда Европейской Либерально-Демократической партии.

Хочется надеяться, что это послужит новым стимулом в нашей общей работе, направленной на сохранение национального единства, переход к открытому обществу.

С праздником вас, господа!

## От Олимпа до глубинки

Государственный академический русский хор Союза ССР, казалось бы, ни в какой рекламе, а тем более помочь не нуждается. Этот прославленный коллектив, неоднократно признававшийся лучшим в мире, снискав огромную популярность как у нас на Родине, так и за ее пределами. Но меняются времена. И меняются к худшему.

Развитие русского национального искусства — одна из главных задач ЕЛДП. Поэтому нет ничего удивительного в том, что руководство партии решило оказать государственному академическому русскому хору ССР им. А. В. Свешникова значительную финансющую поддержку, выделить необходимые средства для зарубеж

ных гастролей коллектива. Руководство партии твердо убеждено, что нельзя в наше смутное и голодное время заниматься только служителями музыкального Олимпа. Может быть, в еще большей степени, чем всемирно известные коллективы, нуждаются российские провинциальные музеи, музыкальные школы, центры народных ремесел и промыслов. Делаются шаги и в этом направлении. Небольшой сельской детской музыкальной школе в селе Буньково также оказана материальная помощь. С помощью этих денег появятся у деревенских ребятишек и их наставников новые музыкальные инструменты, красива и удобная мебель.

Татьяна ВАСИЛЬЕВА.

## ПРИВАТИЗАЦИЯ — ПУТЬ К РЫНКУ

Приватизация, гибель с приходом которой нам всегда предрекают партохраты в России совершился.

Весь российский объем основных фондов, как сказал в беседе с корреспондентом газеты «АиФ» Председатель Совета Министров России И. Силаев, будет поделен на количество проживающих, и каждый станет владельцем средств, примерно 7 тысяч рублей, в качестве стартового капитала.

У каждого будет именная акция, и каждый вправе вкладывать ее в любое дело, менять эти деньги на определенное количество акций.

Принятию этого решения предшествовала острая дискуссия, где мнения были полярными: от безоговорочного «против» до безоговорочного «за». Остановилось на некоторых аргументах «против».

Нередко утверждают, что от бесплатной приватизации обединяет государство. Но нигде государственность не доминирует, как у нас, где на ее долю приходится 90 процентов всей собственности. Результат такой монополии — в каждом магазине. Нормальное государство сильно собственностью граждан, а не монстром своего капитала.

Не породит ли раздача

собственности слой рантье, живущих на дивиденды? В какой-то мере да. Тем более, что ломпенизированные элементы пропытывают свой пай,

предварительно продав его мафию, которая с удовольствием продолжит паразитировать на народе. Но станет ли перепродажа массовым явлением? Сомневаюсь. Большинство — люди нормальные. Они не станут продавать акции, а, наоборот, постараются их нарастить. Ведь в рыночной экономике стоять на месте нельзя.

Наряду с серьезными возражениями выдвигаются и менее серьезные: мол, надоело экспериментировать, операция приватизации сложна (конечно, куда легче катиться вниз); от приватизации якобы не возникнет предпринимательского духа (в-первых, не одним этим духом, но и социальной справедливостью живут, во-вторых, собственность — лучший воспитатель предпринимательства, без которого она не сохранится и тем более не приумножится). Так что на вопрос: есть ли выход? — ответ один — да. И он в переходе к рынку через приватизацию.

Владимир ТЕРЕХОВ.

*4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.*

Библиотека Международного Мемориала